



学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

乡村振兴新势能

羊城晚报全媒体岭南乡村振兴·

珠海东澳岛、万山岛海岛旅游开发让渔民富了起来

文/羊城晚报记者 吴国颂 图/羊城晚报记者 黄巍俊

高端酒店进驻带动了特色民宿

借钱尝试办海岛旅游

东澳岛位于万山群岛中部。自然风光与历史遗迹相结合，如同天然而成的一幅画卷。

作为一个渔业的村，打鱼是当地人过去的全部生活。何华全清楚地记得，初中他就跟着家人出海打鱼。小渔艇漂泊在黑夜的大海上，一盏亮灯照在海面上，鱼类就被光吸引过来。

自然的眷顾。东澳岛的“南沙湾”沙滩享有“钻石沙滩”的美誉，视野开阔，沙质优良，是不可多得的旅游资源。

1992年，村干部带头拿了钱出来，还跟村民借了32万元，利用驻地部队的房子开始办海岛旅游。

他们用集资起来的启动资金，购买了冷风机，改善了住宿环境。当年，东澳岛迎来了第一批客人。

秘境万山，海岛星罗棋布。珠海万山区万山镇下属的东澳岛、万山岛成为了游客向往之地。

何华全在东澳岛做了20多年的村干部，他是岛上渔民生活变化的见证者。

他说，海岛开发旅游业，渔民参与其中，他们的生活富裕了起来。



海岛旅游业开发让渔民纷纷转型

发展民宿让生活好起来

“每个旅游景点都有特色，我们的特色就是有好的沙滩，有好的水质。”慢慢地，东澳岛、万山岛的名气越来越大，慕名前来度假的游客越来越多。

这给岛上居民带来了巨大商机。村民将自己的房子进行改造，开始办起了民宿。



海岛特产受到游客青睐

这些房子，一个房间一年的收入可达3、4万元，旺季的时候基本处于满房状态。

在万山岛记者看到，村民的房子修建一新，有的还设计了不同风格，一些旅行社主动上门洽谈合作。

从去年11月开始，万山区启动“美丽海岛”工程。以东澳岛为例，正在进行城市更新改造。

旅游提升让渔民继续受益

万山镇党委书记邱焯向记者介绍，旅游现在是万山镇主导的产业，万山镇的旅游产业逐渐从低端向高端发展。

东澳岛和万山岛都创建了休闲渔业基地，为渔民致富提供了新的平台。

高端酒店的进驻，并没有挤压民宿的生存空间。格力东澳大酒店位于东澳岛，静云山庄位于万山岛。

展也带动了民宿发展。“一开始的海岛住宿给游客的印象比较差，政府慢慢组织渔民去高端酒店参观学习。

在万山岛，“芳姐海味”的名气越来越大，成为了万山岛上海味加工的一张招牌。

芳姐说，以前打鱼、养鱼，生活辛苦且不稳定，有时候台风来了，一天就损失十多万元。

广清城际北延线可研批前公示

羊城晚报讯 记者陈强报道：9月13日至20日，广东省发展与改革委员会对《珠三角城际铁路广清城际北延线项目可行性研究报告》进行审批前公示。

广清城际有望接入武广高铁清远站

远站引出，至武广高铁清远站。广清城际是广清一体化的标志性工程之一，已动工的一期全长约38.12公里。

质量推进广清一体化发展工作方案》，广清城际二期工程（广州北站至广州站）全长约25公里。

“珠三角城际铁路广清城际北延线项目可行性研究报告”审批前公示则显示，珠三角城际铁

路广清城际北延线项目全线位于清远市境内，线路自在建的广清城际清远站引出。

去年4月，广东省发改委批复《广清城际北延线项目建议书》，项目建设期限为2018-2022年。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司债权催收暨处置公告

经财政部及银保监会批准，中国信达资产管理公司改制为中国信达资产管理股份有限公司，原中国信达资产管理公司各办事处机构名称统一变更为“中国信达资产管理股份有限公司XX省（自治区、直辖市、计划单列市）分公司”。

请下述合同（协议）的债务人或担保人立即向中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司履行相应的义务。

Table with columns: 序号, 债权人名称, 债权合同编号, 担保人名称, 担保合同编号, 本息余额 (截至2018年7月31日, 单位: 万元)

“县管镇用”破解基层医疗卫生人才引进难题

如何缓解基层医疗卫生人才“引不进、留不住”的问题？云浮市大胆探索，通过“县管镇用”模式走出了一条新路。

从2017年起，云浮市组织实施引进基层医疗卫生特殊紧缺人才“千人计划”，计划用5年时间引进1000名基层医疗卫生特殊紧缺人才。

专项编制，畅通引进人才“绿色通道”

今年以来，全省各地掀起新一轮的人才大战。不少地方开出诱人的条件：高薪、房补、择业，甚至连妻儿的就业入学都有优惠政策。

作为省内经济欠发达地区，云浮市根据自身情况，独辟蹊径纳贤留才。云浮市将所引进的人才均纳入事业单位专项编制管理，所需编制由市、县编制部门统筹解决。

优先提拔使用，畅通职业上升通道。云浮市还大胆创新体制机制，实行市县两级统招、市县两级人民医院聘用、镇（街）医疗卫生机构使用、聘用单位共同管理的模式。

根据引进人才的个人、专业特长，进行人岗精准匹配，保证才能用在刀刃上。罗定县为每名引进人才申请一套公租房。

因才施用，搭建人才成长平台

云浮市坚持以用为本，为人才充分发挥作用创造条件。根据引进人才的个人、专业特长，进行人岗精准匹配，保证才能用在刀刃上。

为超过300位6-36个月儿童做过中医小儿体检与保健宣教，以实际行动服务基层群众。

引进的医疗人才在聘用单位培训2个月到镇（街）基层服务5年，其间每年回聘用单位进修学习1-2个月。

优化服务，营造拴心留人的环境

人才引进来容易，想让人留下来却很难。云浮市想方设法破解这一问题。政治上关注。简化人才的人编手续，审核相关材料后，凭基层医疗卫生特殊紧缺人才的毕业证、学位证或档案可先办理人编。

羊城晚报记者 彭启有 通讯员 粤组